



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА



№ 86

20 июня 1943 г., воскресенье

№ 86

## „БОЕВОЙ ЛИСТОК“ — ПОМОЩНИК КОМАНДИРА

В ЖИЗНИ подразделения „Боевой листок“ призван играть исключительно важную роль. Он — прежде всего большевистский агитатор, откликающийся на злободневные, волнующие бойца вопросы, избличающий нерадивых и высоко поднимающий на щит боевой славы передовых воинов.

В центре внимания „Боевого листка“ должны быть прежде всего вопросы воспитания беспредельной любви к Родине, к большевистской партии, к товарищу Сталину, воспитание ненависти к фашистам, вопросы партийно-политической работы, боевой учебы, заботы о бойце, вопросы подготовки воинов к решающим боям с врагом.

Так и понимают свою задачу редакторы „Боевых листков“ т. т. Н. Александров, Верещагин, Земцов, Ильин, Воробьев и Рубцов. „Боевые листки“, редактируемые ими — целеустремлены. Каждый номер посвящен определенной теме: сбережению оружия, боевым традициям подразделения, опыту бывалых воинов, заботе командиров о бойце. Язык этих „Боевых листков“ — образный, грамотный, хлесткий. Они привлекают читателя оформлением, четкими заголовками, мелкими заметками и разносторонностью содержания.

На прошедших совещаниях военкоров редакторы „Боевых листков“ и воен-

керы отмечали отсутствие повседневной помощи им в работе. Отсюда проистекает, например, ошибочность установок „Боевого листка“, редактируемого т. Мусатовым, неграмотность языка „Боевого листка“, редактируемого т. Кудряшовым.

Задача командиров, их заместителей по политической части и партработников — ежедневно помогать редакторам „Боевых листков“, а не самоустраиваться от помощи, как это делают, например, гвардии старший лейтенант Хайкин и гвардии лейтенант Клявин. Помогать редакторам „Боевых листков“ нужно политически, подсказывать темы выступлений, снабжать бумагой и цветными карандашами.

Мы накануне решающих боев с фашистами — заклятыми врагами нашей Родины. В период боев роль „Боевых листков“ еще более повысится. Они будут ширить славу о храбрцах, о мужестве и бесстрашии гвардейцев, поднимать наступательный дух воинов. Чтобы „Боевые листки“ оказались на уровне стоящих перед ними задач, они должны быть поддержаны командирами, партийными и комсомольскими организациями, которые в свою очередь обязаны предъявить большие требования к редакторам „Боевых листков“, повысив их ответственность за порученное им дело.

## ОТЛИЧНО ЗАБОТЯТСЯ О БОЙЦАХ

Гвардии старшие лейтенанты Будько и Михеев проявляют большую заботу о бойцах. Для жилья они построили просторные и чистые срубы, с хорошо тесанными полами. Посредине каждого сруба-землянки имеется столик, за которым можно написать письмо, прочесть газету или журнал. На стенах вывешены лозунги, выдержки из приказа № 195 товарища Сталина, фронтовые фотографии, портреты героев Отечественной войны.

Каждый боец имеет свое определенное место для сна. К срубам-землянкам ведут прямые

аллейки, посыпанные песком и обсаженные елями.

В подразделении т. Будько построена баня с каменкой. Ежедневно т. т. Будько и Михеев обходят землянки, спрашивают бойцов — кто как живет, нет ли жалоб, как кормят, — и быстро устраняют все недостатки.

Старшина медслужбы Юра Макушкина провела беседу с личным составом на тему: «Гигиена бойца и жилища».

На заботу своих отцов-командиров бойцы отвечают настоящей военной учебой.

Гвардии лейтенант И. КУПРИЯНОВ.

## Досрочно выполнили приказ

Подразделение гвардии старшего лейтенанта Астахова досрочно выполнило приказ о переводе узла связи на другое место. В этой работе особенно активно участвовали гвардейцы: старший сержант Гор-

бачев, ефрейтор Волков и красноармеец Акулов.

Гвардии сержант Пичугин за одну ночь построил стол и переставил аппарат „Морзе“.

Гвардии ефрейтор М. ХАЧАТУРОВ.

## Перед выходом в разведку



Младший сержант А. Яворский и красноармеец Г. Белкин ориентируются по компасу и карте.

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

НА ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ

„...улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка“.

И. СТАЛИН.

## ВЗВОД В РАЗВЕДКЕ

В одном из наших подразделений успешно прошло учение на тему „Взвод в разведке“.

Тщательно маскируясь, бойцы Истомин, Каимов, Ибраев и Саид-Муратов незаметно подобрались к условному взводу. Гарнизон дзота, заранее предупрежденный, что возможна вылазка разведчиков „противника“, был настороже. Но степень бдительности этого гарнизона все же была недостаточной. Это показала исход операции. Разведчикам удалось похитить „вражеского“ офицера.

К сожалению, партийно-политический аппарат подразделения не поднял славу областных разведчиков, образцово выполнивших боевую задачу.

Гвардии старший сержант В. МАЛОВ.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА ВЫПОЛНЕНА

Командир подразделения гвардии старший лейтенант Сапфирский поставил задачу разведгруппам:

— Выяснить характер и расположение „немецкой обороны“, найти стык для прохода группы в тыл врага, захватить „языка“ и вернуться на исходный рубеж.

Низко пригибаясь к земле, почти сливаясь с травой, в маскировочных халатах, разведчики переползают вперед. Командир зорко следит за действиями бойцов. Занятия строго приближены к боевой обстановке. Надо непрерывно осматриваться и проверять местность — нет ли где засады сюрпризов „противника“. И если кто-нибудь забывает об этом, то командир заставляет его повторять движение, пока не добьется чистоты его исполнения.

Связь с действующими группами непрерывно поддерживается через посыльных. Командир разведки — душа и мозг подразделения — всегда имеет полное представление о происходящем и в необходимый момент направляет действия разведчиков.

... Командир одной из разведгрупп — гвардии младший сержант Суртаев докладывает тов. Сапфирскому о выполнении боевого задания:

— Обнаружены 4 дзота „противника“ и засечены две пулеметные точки. Захвачен „язык“, который дал ценные сведения.

Вскоре возвратилась и вторая группа. Ее командир — Ренета — доложил о выполнении задачи и

представил захваченного „пленного“. С лиц разведчиков еще не сошли следы боевого возбуждения. Все мокрые: ползти пришлось по топкому месту, под носом у „противника“. Но бойцы довольны, — поработали на славу!

Пришла группа, условно избравшая „противника“.

По заведенному порядку начинается разбор занятия. Тов. Сапфирский сначала представляет слово самим участникам. Затем он делает разбор. Командир указал, что обороняющаяся сторона воспроизвела всю картину немецкой обороны и своими действиями вплотную подвела учебку к боевой действительности. Разведгруппы, правильно применяясь к местности, приблизились незамеченными почти к самой обороне „противника“, полностью выполнили цель занятия и захватили „языков“.

К числу недостатков командир отнес слабую маскировку разведчиков при проходе кустов и неактивную связь группы „противника“ со своим боевым охранением. В целом действия разведчиков были признаны правильными, проводились они с большой энергией и инициативой.

Так, изо дня в день разведчики подразделения тов. Сапфирского совершенствуют свою боевую выучку, овладевают методами лучших разведчиков Красной Армии, готовятся к решающим боям с немецкими захватчиками.

Гвардии старший сержант И. ЮСУПОВ.



На вагоноремонтном заводе. Слева К. Петров и В. Соколова за проверкой готовых осей.

## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

### ЗЕРКАЛО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

«Боевой листок» подразделения т. Чубарова можно поставить в пример многим редакторам красноармейских стеновых газет.

На аккуратно сделанном ште, с навесом от дождя, вывешен свежий номер газеты. Группа бойцов оживленно обсуждает каждую заметку.

Редактор этого «Боевого листка» — гвардии старший сержант Николай Рубцов — с большим знанием и любовью относится к порученному ему делу. В заметке, помещенной в очередном номере, коротки, заботливы, содержательны. Они посвящены одной теме: гвардеец — это самый дисциплинированный и подтянутый боец, мастер своего дела.

Оружие — это сила воина. И не случайно газету открывает заметка парторга подразделения — гвардии ефрейтора В. Бугреева: «Береги оружие».

«Любить и беречь оружие — священный долг воина. Позор тому, у кого на оружии ржавчина или грязь, — пишет он в своей статье. — К нашему стыду, у гвардии ефрейтора Соколова карабин зачастую грязен.

Береги оружие, Соколов! Оно в бою не раз выручит тебя. Береги и помни: патно ржавчины на твоём карабине — это патно на твоей гвардейской чести...»

О выполнении приказа № 195 товарища Сталина написал заметку лучшей связист подразделения — гвардии старший сержант Филистов.

Вслед за этим материалом — лозунг: «Гвардейцы-связисты! Боритесь за непрерывную связь в бою!».

«Молодые бойцы Хасанов и Орлов хотят с комсомольским билетом на груди бить врага, — говорит заметка В. Данилкиной. — Они приняты в ряды ВЛКСМ. И мы уверены, что они оправдают доверие комсомольской организации».

Гвардии старший сержант Рубцов сумел собрать вокруг «листка» весь боевой актив. У газеты нет пассивных читателей. Каждый боец — корреспондент. Во многом помогло Рубцову совещание редакторов «Боевых листков».

В «Боевом листке», как в зеркале, отражена жизнь подразделения. Он помогает исправлять недостатки, отмечает лучших.

«Мне хорошо помогает в работе «Боевой листок», — говорит командир. Это — лучшая похвала его редактору.

### В ряды ВЛКСМ

Комсорг батареи т. Рубцов настойчиво занимается с гвардии красноармейцем т. Хасановым, готовя его для вступления в ряды ВЛКСМ.

Одни из лучших автоматчиков подразделения, где отсекром бюро ВЛКСМ т. Кофман, — т.т. Корнеев и Гаврюшов приняты в ряды ВЛКСМ.

## Партийная жизнь

### ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ — ВОСПИТАТЕЛЬ ВОИНОВ

На партийные организации сейчас ложатся особо важные задачи по воспитанию личного состава подразделения. Этому вопросу было посвящено состоявшееся на днях партийное собрание в подразделении, где парторгом т. Иванов.

Собрание прошло организованно. Коммунисты активно обсуждали доклад т. Мелицева: «Задачи партийной организации в воспитании личного состава».

Острой критике были подвергнуты факты ослабления работы по политико-моральному воспитанию бойцов. Так, например, в подразделении гвардии младшего лейтенанта Голубева не выходят «Боевые листки», мало проводится политбесед.

Выступившие в прениях т.т. Прибок и Фирстов подчеркнули, что коммунисты показывают пример в овладении воинским мастерством и передают свой опыт молодым бойцам. Наводчик Семенов, награжденный медалью «За отвагу», подготовил нового наводчика — т. Шарова, а сам

подготовился в командира орудия. Огневой взвод коммуниста Дорича имеет лучшую успеваемость по сравнению с другими взводами. Радист Коротков за 1 минуту развертывает рацию и приводит ее в полную готовность. Связисты гвардии сержанта Лебедева за 5 минут наводят линию в 600—700 метров по сильно пересеченной местности.

Агитаторы Семенов, Савельев и Свинин ежедневно проводят читки газет; с молодыми бойцами ведутся индивидуальные беседы.

Нужно, чтобы каждый коммунист проникся чувством ответственности за свое подразделение. Вся политико-массовая работа должна быть направлена на воспитание чувства ненависти к врагу, на то, чтобы в грядущих боях без промеха развить фашистов. Партийное собрание нацелило коммунистов на выполнение этой основной задачи.

Гвардии лейтенант медицинской службы И. КУМАН.

На снимке:

комсомолка - бухгалтер колхоза Люба Богомолова беседует с Ниной Никифоровой, женой фронтовика С. Бельих и его детьми — Катей и Ритой.



### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ — ПОЛОВИНА НАШЕЙ ЗАБОТЫ О КРАСНОЙ АРМИИ

#### „Мы — семья фронтовиков“

— Уходя на фронт, — говорит гвардии старший сержант Филистов, — я беспокоился: как проживет без меня семья. Думал трудно будет жене воспитывать двух ребят.

Шли месяцы боев и из писем от жены Варлаам Иванович понял: огромной заботой окружена его семья.

Была у Филистовых важная квартира, — света мало, потолок низкий. Теперь семью фронтовика перевели в отличный дом. Обеспечили дровами и светом.

Приближалась весна. Пришли к Филистовым работники райсовета.

— Даем вам участок земли для огорода. Теперь на ровных грядках поспевают свои овощи.

Недавно бывалый минюметчик Варлаам Иванович Филистов сообщил семье о том, что командир наградил его медалью «За боевые заслуги».

Полевая почта принесла письмо от семьи.

«От всей души поздравляю тебя с правительственной наградой, — писала ему жена. — То, что ты хорошо бьешь немцев — это самая большая радость для нас.

Ты спрашиваешь, как мы живем. Живем хорошо, Ведь мы — семья фронтовика и все о нас заботятся.

Мы просим тебя: бей еще крепче немцев и со скорой победой приезжай домой...»

Гвардии ефрейтор В. МАКСИМОВ.

#### Дети разведчика Ясенкова не одиноки

Немцы подошли к Запорожью и сменный мастер Николай Ясенко вместе с другими рабочими завода выехал на Восток.

Немецкие бандиты разбомбили эшелон, в котором ехали жены и де-

### Всю энергию коммунистов на поднятие воспитательной работы

В подразделении, где парторгом гвардии лейтенант т. Бурова, на днях было проведено партийное собрание.

В докладе и в прениях отмечалось, что ряд коммунистов и в особенности т. т. Соколов, Постовойтов не оправдывают высокого звания членов партии, занимаясь беспринципными разговорами и не проявляя бдительности, присущей большевикам. Тов. Соколов поочередно на партийном собрании отлучивался, а выступление т. Постовойтова носило сумбурный и сугубо личный характер.

В докладе и в прениях отмечалось, что коммунисты не обеспечивают личным примером выполнение приказов командира, ибо в первой половине июня месяца имеется 11 случаев наложения дисциплинарных взысканий на коммунистов. Обращено было также внимание и на то, что командиры-коммунисты мало поощряют передовых товарищей подразделения, — так за первую половину июня ни одного поощрения за образцовую работу не было.

В докладе на партийном собрании было обращено внимание на то, что партийная организация недостаточно обеспечивает политически твердый порядок в подразделении: наблюдается большой разрыв между завтраком и обедом (почти 10 часов), групповое посещение в отдельных случаях больных, что мешает другим больным.

Партийное собрание приняло резолюцию, наметившую пути перестройки партийно-политической работы в духе подготовки к решающим боям.

ти рабочих. Погибла жена Ясенко.

Коммунист Николай Ясенко добровольцем ушел на фронт. Он ушел мстить за жену, мстить за разрушенный дом, за поруганный город.

Он знал: Родина не оставит беспризорными его детей.

Теперь гвардии старший сержант Николай Ясенко часто получает письма от сына. Сын пишет, что он с сестренкой находятся в интернате. Сын учится, дочка скоро пойдет в школу. Дети разведчика обеспечены всем. Материнская забота советских людей окружает их.

«Папа, я учусь в отлично, — пишет сын, — этим я помогаю тебе. А ты, папаша, больше убивай немцев, приводи «языков», чтобы скорее была победа».

Гвардии красноармеец И. РАЙКИН.



На швейной фабрике. Стахановка Н. Семенова, выполняющая план на 250 процентов.

### ВОСПОМИНАНИЕ

В дни тяжелых сражений,  
В узких щелях траншей —  
Вспоминаю селенье,  
Домик милый мой.

И мне кажется снова  
Она рядом со мной,  
Шепчет нежное слово,  
Провожая на бой.

Час свидания близок,  
Коль в атаке большой  
Вражеской кровью забрызган  
Штык винтовки родной.

Отгрохочут сраженья,  
Стихнет буря войны,  
И в знакомом селенье  
Снова встретимся мы.

Гвардии старшина Л. ЗВЕРЕВ.

НАКАНУНЕ КОНФЕРЕНЦИИ  
ВОЕНКОРОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ  
ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД НА ЗАПАД!»

### ХОРОШАЯ СТЕНГАЗЕТА

Вышел 1-й номер стеновой газеты подразделения гвардии капитана Кедрынского — «Разведчик» (отв. редактор И. Юсупов, художник Козлов). Газета сделана с любовью и хорошо оформлена. Язык заметок — образный, живой и грамотный.

Небольшая передовая озаглавлена: «Всю энергию — на боевую учебу!» В стенгазете помещена содержательная заметка гвардии старшего сержанта Жигунова — «Захватили языка»: ловко замаскировавшиеся разведчики Репета и Наушенко во время учебных занятий настолько незаметно подкрались к часовому «противника», что он был захвачен врасплох и взят, как «язык».

В заметке гвардии красноармейца Дорощева показаны лучшие комсомольцы подразделения Батаршин и Пилипенко. Они на учебе действуют, как в бою.

Стенная газета отмечает и инициаторов красноармейской самостоятельности: балабачника — гвардии красноармейца Батрак, гитариста — гвардии сержанта Савкина и частушечника — гвардии красноармейца Вяткина.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.